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COMUNE DI MILAZZO
Città Metropolitana di Messina
[bookmark: Settore_Atto]3° SETTORE - POLIZIA LOCALE - PROTEZIONE CIVILE - SERVIZIO IDRICO INTEGRATO - PATRIMONIO

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE
[bookmark: Numero_Generale][bookmark: Data_Generale]N. 3082 DEL 19/12/2023

	Oggetto
	[bookmark: Oggetto_Atto]DETERMINAZIONE A CONTRATTARE, AI SENSI DELL’ART. 50, COMMA 1, LETT. A) DEL D.LGS N. 36/2023, PER LA REALIZZAZIONE DI DUE POZZI PER RICERCA ACQUE SOTTERRANEE DA DESTINARE AD USO POTABILE NELLA PARTICELLA 299 DEL FOGLIO DI MAPPA 21 DEL COMUNE DI MILAZZO (POZZO DENOMINATO FIUMARELLA 4) E NELLA PARTICELLA 762 DEL FOGLIO DI MAPPA 25 DEL COMUNE DI SANTA LUCIA DEL MELA  (POZZO DENOMINATO FLORIPOTEMA 3) AI SENSI DELL’ART. 95 DEL R.D. N 1775 DEL’ 11/12/1933. (CUP: H52E23000420004) CIG: A02C0648E3.



IL DIRIGENTE

VISTA la proposta di determinazione di cui all’oggetto;
VISTA la L. 08/06/1990, n. 142, recepita dalla L.R. 11/12/1991, n. 48;
VISTI:
· il D.Lgs.18/08/2000, n. 267;
· il D.Lgs. 30/03/2001, n. 165;
· il D.Lgs. 23/06/2011, n. 118 e successive modificazioni;
· lo statuto comunale;
· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;
· il regolamento comunale di contabilità;
· il regolamento comunale sui controlli interni;

RITENUTO che l'istruttoria preordinata all'emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità tecnica e la correttezza di quest'ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, con la firma del presente atto;

RITENUTO di dover far proprio il contenuto formale e sostanziale del provvedimento proposto;

DETERMINA

[bookmark: Firma_RUP]di approvare ed adottare l’allegata proposta di determinazione, a firma del Responsabile del procedimento Stefano La Malfa, che forma parte integrante e sostanziale del presente atto.

	
	[bookmark: Titolo_Tecnico]Il Dirigente - Comandante della P.L.
[bookmark: Firma_Tecnico]GIACOMO VILLARI / ArubaPEC S.p.A.
(sottoscritto con firma digitale)
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COMUNE DI MILAZZO
Città Metropolitana di Messina
[bookmark: Settore_Atto_1]3° SETTORE - POLIZIA LOCALE - PROTEZIONE CIVILE - SERVIZIO IDRICO INTEGRATO - PATRIMONIO

PROPOSTA DI DETERMINAZIONE

	Oggetto
	[bookmark: Oggetto_Atto_1]DETERMINAZIONE A CONTRATTARE, AI SENSI DELL’ART. 50, COMMA 1, LETT. A) DEL D.LGS N. 36/2023, PER LA REALIZZAZIONE DI DUE POZZI PER RICERCA ACQUE SOTTERRANEE DA DESTINARE AD USO POTABILE NELLA PARTICELLA 299 DEL FOGLIO DI MAPPA 21 DEL COMUNE DI MILAZZO (POZZO DENOMINATO FIUMARELLA 4) E NELLA PARTICELLA 762 DEL FOGLIO DI MAPPA 25 DEL COMUNE DI SANTA LUCIA DEL MELA  (POZZO DENOMINATO FLORIPOTEMA 3) AI SENSI DELL’ART. 95 DEL R.D. N 1775 DEL’ 11/12/1933. (CUP: H52E23000420004) CIG: A02C0648E3.



IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

[bookmark: _GoBack][bookmark: Testo_Proposta]PREMESSO:
· che la Città di Milazzo, oltre alla normale popolazione residente e le diverse attività industriali, artigianali e di servizi presenti, ospita una notevole popolazione fluttuante e turistica che nell’approssimarsi della stagione estiva, si raddoppia e in certi periodi si triplica, di conseguenza il consumo di risorse idriche aumentano a dismisura non riuscendo a soddisfare le richieste soprattutto nel periodo estivo;
· al fine di potenziare le fonti di approvvigionamento dell’acquedotto comunale si rende necessario provvedere ad effettuare “ricerca di acque sotterranee per il consumo umano” con l’intento di aumentare la capacità idrica; 
· che le ricerche di acque sotterranee saranno effettuate in aree circostante gli impianti esistenti nel Comune di Milazzo e Santa Lucia del Mela ai sensi dell’art. 95 del Regio Decreto dell’11.12.1933 n. 1775;
· che l’esternalizzazione dei lavori si rende necessaria in quanto l’Ente non è nelle condizioni di potere provvedere direttamente per assenza in  organico di personale qualificato da adibire allo svolgimento del suddetto incarico; 
VISTA la nota prot. n. 118710 del 07.09.2023, pervenuta a questo Ente al prot. n. 0066240 del 08.09.2023, con la quale l’Ufficio Regionale del Genio Civile  - Servizio di Messina – autorizza il Comune di Milazzo a procedere alla ricerca di acque sotterranee nel fondo sito nel Comune di Santa Lucia del Mela, località Santa Maria, foglio di mappa n. 25 part. 762;
PRESO ATTO che, con Disposizione  di Servizio n. 12 del 06.11.2023 il Dirigente del 3° Settore “Polizia Locale, Patrimonio, S.I.I. e P. Civile”, le funzioni di Rup, ai sensi dell’ art. 15 del D. Lgs.vo n. 36/2023,  sono state attribuite all’Istruttore Tecnico Geom. Stefano La Malfa mentre le funzioni di Direttore dei Lavori e Coordinatore per la Sicurezza  sono state assegnate dal P.I. Alfredo Romagnolo;  
VISTI gli elaborati tecnici  relativi alla Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 dell’ 11/12/1933, redatti in data 07.11.2023 dall’Istruttore Tecnico Geom. Stefano La Malfa, per l’importo complessivo di € 185.844,32 di cui € 143.275,38  per interventi, €4.377,30 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso d’asta ed € 38.191,64 per somme a disposizione dell’Amministrazione;
PRESO ATTO che gli stessi constano di:
· 01 - Relazione Tecnica Illustrativa;
· 02 – Elenco Prezzi;
· 03 – Computo Metrico; 
· 04 – Analisi Prezzi; 
· 05 – Computo Metrico Costi Sicurezza;
· 06 – Stima Incidenza Sicurezza;
· 07 – Capitolato Speciale d’Appalto;
· 08 –  Piano di Sicurezza e Coordinamento;
· 08.1 – Quadro Economico;
· Tav. n. 1 – Elaborati Grafici Pozzo Floripotema 3;
· Tav. n. 1 – Elaborati Grafici Pozzo Fiumarella 4;
ATTESO E RILEVATO che nell’ottica di razionalizzazione e contenimento della spesa pubblica con l’art.26 della legge 23.12.1999 n.488 e s.m.i. è stato introdotto il sistema di gestione contabilizzato e semplificato degli acquisti della pubblica amministrazione denominato CONSIP-MEPA;
CHE l’art.1, comma 450 della legge 27.12.2006 n.296 sancisce l’obbligo per tutte le amministrazioni statali centrali e periferiche ad approvvigionarsi al mercato elettronico della pubblica amministrazione di cui all’articolo 328 comma 1 del Regolamento di cui al D.P.R. 207/2010;  
RILEVATA l’esigenza di procedere all’affidamento dei lavori in oggetto;
ATTESO che il Rup ha effettuato trattativa diretta n. 3862073 sul MEPA, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lettera a) del D.Lgs n. 36/2023, con unico operatore economico abilitato ed in possesso dei requisiti previsti dal codice, per i lavori in argomento;
PRESO ATTO che è in corso la variazione del Piano Triennale delle Opere Pubbliche 2023-2025al fine dell’inserimento del presente affidamento;
VISTI E  RICHIAMATI :
1. L’articolo 192 del D.Lgs.vo 267/2000 ai sensi del quale la stipula dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione a contrarre indicante il fine che il contratto intende perseguire, l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali nonché le modalità di scelta del contraente e le ragioni che ne sono alla base;
2. L’art.17 comma 1 del D.Lgs. 36/2023 a termine del quale prima dell’avvio del procedimento di affidamento dei contratti pubblici le Amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre in conformità ai propri ordinamenti, individuano gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte; 
RILEVATO CHE:
· che l’Allegato l.1 al Decreto Legislativo 36/2023 definisce all’articolo 3, comma 1 lett. d) l’affidamento diretto come “ l’affidamento del contratto senza una procedura di gara , nel quale, anche nel caso di previo interpello tra più operatori economici la scelta è operata discrezionalmente dalla stazione appaltante nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lett. a) e b) del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice;
· l’art.50, comma 1, lett. a)  del Dlgs n. 36/2023 prevede l’ affidamento diretto per lavori di importo inferiore a 150.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante;
· l’art. 17, comma 2, del D.lgs. n. 36/2023 prevede che in caso di affidamento diretto, la decisione a contrarre individua l’oggetto, l’importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale;
RITENUTO per quanto suesposto dover adottare apposito provvedimento di autorizzazione a contrarre con riferimento al richiamato art.56 della legge 142/90 come recepito dalla L.R. 11.12.1991 n.48 nonché  all’art.192 del D.Lgs. 267/2000 n. 30 e all’art.17 comma 1 e 2 del D.Lgs. n.36/2023 finalizzato alla stipula  di un contratto per l’affidamento di che trattasi le cui caratteristiche essenziali si riassumono come segue: 
a) che il fine che il contratto intende perseguire è l’ affidamento per la Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 del’ 11/12/1933;
b) che è stato acquisito il CIG: A02C0648E3 tramite il sistema SIMOG presso l’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici ai fini sia della tracciabilità di cui alla legge 136/2010 che ai fini del monitoraggio dei contratti pubblici;
c) che il CUP acquisito e assegnato all’intervento è H52E23000420004
d) che ai sensi dell’art. 18, comma 1, secondo periodo del D.Lgs. n.36/2023, trattandosi di affidamento ai sensi dell’art. 50 del medesimo decreto, il contratto verrà stipulato mediante corrispondenza secondo l’uso commerciale, consistente in un apposito scambio di lettere anche tramite posta elettronica certificata o sistemi elettronici di recapito qualificato ai sensi del regolamento UE N.910/2014 DEL PARLAMENTO Europeo e del Consiglio del 23 luglio 2014 ;
e) che ai sensi di quanto disposto dall’art. 55 del d.lgs. 36/2023 i termini dilatori previsti dall’art.18 commi 3 e 4 dello stesso decreto non si applicano agli affidamenti di contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea;
f) che,  previa indagine di mercato effettuata nell’ambito di una platea di potenziali affidatari presenti sul MEPA la ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C., con sede in Santa Lucia del Mela (ME), Via Stefano Cattafi n. 103 -  C.F. e P.IVA 00734150832 possiede i requisiti generali nonchè di capacità tecnico professionale per    l’affidamento diretto dei lavori per la Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 del’ 11/12/1933di complessivi € 147.652,68, di cui € 4.377,30 per opere di sicurezza speciali non soggetti a ribasso d’asta, oltre € 38.191,64 per Somme a disposizione dell’Amministrazione;
g) che la Ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C. meglio indicata alla precedente lettera f) è iscritta  alla Camera di Commercio Registro delle Imprese di Messina  al numero REA ME - 117229 per categorie di attività attinenti i lavori  da affidare; 
VISTO il report della procedura generato dallo strumento telematico di negoziazione suindicato in atti dal quale è dato evincere che la ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C. ha proposta un’ offerta di € 138.200,00 sull’importo a base di gara di € 143.275,38;
 RITENUTO di affidare alla ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C con sede in Santa Lucia del Mela (ME), Via Stefano Cattafi n. 103 -  C.F. e P.IVA 00734150832  la Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 del’ 11/12/1933 comunali per un importo contrattuale di  € 142.577,30  oltre € 37.075,06 per Somme a disposizione dell’Amministrazione, per un totale complessivo di euro 179.652,36 in quanto l’offerta risulta adeguata rispetto alle finalità  perseguite dalla Stazione Appaltante e l’operatore economico risulta in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali;
VISTE le autocertificazioni rese dalla Ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.Cin ordine ai requisiti generali e di capacità tecnico professionale ed in particolare il DGUE;
PRESO ATTO che in conformità a quanto previsto dalla vigente normativa sugli appalti pubblici sono state acquisite positivamente le verifiche relative alla Ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.Cnello specifico  i requisiti di carattere generale, previsti dagli artt. 94 e 95 del D.Lgs n. 36/2023;  
RILEVATO che la ditta è in regola con gli adempimenti previdenziali ed assicurativi come attestato dal DURC in corso di validità  emesso dallo sportello INAIL; 
RITENUTO che il servizio sarà affidato come previsto dall'art.15 del DPR del 30/04/1999 n.162 a “... persona munita di certificato di abilitazione o a ditta specializzata ovvero a un operatore comunitario dotato di specializzazione equivalente che debbono provvedere a mezzo di personale abilitato...”
DARE ATTO che alla procedura in argomento è associato il CIG: A02C0648E3;
CHE il codice Amministrazione destinataria è RENTUZ;
RICHIAMATO l’art. 17, comma 5 del D.lgs n. 36/2023 in forza del quale l’organo competente a disporre l’aggiudicazione, esaminata la proposta e dopo aver valutato il possesso dei requisiti in capo all’offerente dispone l’aggiudicazione che è immediatamente efficace; 
RITENUTO che l’istruttoria preordinata all’emanazione del presente atto consenta di attestare la regolarità e la correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 147-bis del D.Lgs. 267/2000;
RILEVATO il pieno rispetto, in fase istruttoria e di predisposizione degli atti, delle disposizioni contenute nel Codice di comportamento dei dipendenti pubblici e l’insussistenza, ai sensi dell’art. 16 del Dlgs n. 36/2023 di conflitto di interesse in capo al firmatario del presente atto, al RUP, agli altri partecipanti al procedimento e in relazione ai destinatari finali dello stesso;
VISTI:
· la deliberazione di C.C. n. 32 del 11.04.2023, “Approvazione Documento Unico di programmazione (DUP) 2023/2025 (art. 170, comma 1 del D.lgs. 267/2000)”;
· la deliberazione di C.C. n. 34 del 11.04.2023, “Approvazione del Bilancio di previsione finanziario 2023/2025 (art. 151 del D.lgs. 267/2000, art. 10 del D.lgs. n. 118/2011)”; 
· la deliberazione di G.M. n. 112 del 12.04.2023 “Approvazione del Piano esecutivo di gestione 2023-2025 (art. 169 del D.lgs. n. 267/200);
VISTO il Decreto Legislativo n. 36/2023 integralmente recepito dalla Regione Siciliana; 
VISTO il Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice dei Contratti approvato con D.P.R. n.207/2010 per le parti ancora in vigore;
VISTI:
· il D.lgs. n. 267/2000;
· il D.lgs. 118/2011 e successive modificazioni;
· il Vigente Regolamento Comunale dei Contratti, approvato dal Consiglio Comunale con Deliberazione N. 86 del 25/09/2006;
· il Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;
· il Regolamento comunale di contabilità; 
· il Regolamento comunale sui controlli interni;
Tutto ciò premesso
PROPONE
Per le motivazioni in narrativa espresse che qui si intendono integralmente riportate
1) Di dare atto, per quanto sopra, che si è reso necessario procedere all’affidamento diretto, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. a) del D.Lgs n. 36/2023  per la Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 del’ 11/12/1933; 
2) Di affidare  alla ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C con sede in Santa Lucia del Mela (ME), Via Stefano Cattafi n. 103 -  C.F. e P.IVA 00734150832, la Realizzazione di due pozzi per ricerca acque sotterranee da destinare ad uso potabile nella particella 299 del foglio di mappa 21 del Comune di Milazzo (pozzo denominato Fiumarella 4) e nella particella 762 del foglio di mappa 25 del Comune di Santa Lucia del Mela  (pozzo denominato Floripotema 3) ai sensi dell’art. 95 del R.D. n 1775 del’ 11/12/1933 per l’importo di € 142.577,30 di cui € 138.200,00 per lavori, € 4.377,30 per opere di sicurezza speciali,  oltre  € 37.075,06 per Somme a disposizione dell’Amministrazione, giusta offerta pervenuta;
3) Di impegnare la complessiva somma € 179.652,36 per i lavori  in argomento al codice di bilancio 09.04-2.02.01.99.999, ex cap.52672 “Interventi di manutenzione straordinaria beni demaniali compreso impianti e reti idriche e fognario”, dell’ esercizio finanziario in corso, così come segue:
· in quanto ad € 176.664,31 a favore della Ditta ARENA FELICE GIUSEPPE & DONATO FORTUNATO S.N.C;
· in quanto ad € 35,00 a favore dell’ANAC;
· in quanto ad € 2.953,05 a favore dei dipendenti comunali;
4) Di dare atto che il codice Amministrazione destinataria è il RENTUZ;
5) Di dare atto che alla procedura in argomento è associato il CIG: A02C0648E3;
6) Di dare atto che la Ditta dovrà assumere tutti gli obblighi relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari a norma di legge;
7) Di accertare tenuto presente l’art.147 bis, comma 1 del D.Lgs.n.267/2000, la regolarità tecnico amministrativa del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;
8) Di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art.147 bis comma 1 del D.Lgs.n.267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni che il presente provvedimento non comporta ulteriori riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e pertanto diventa esecutivo con l’apposizione della firma da parte del Responsabile del servizio Finanziario attestante la copertura finanziaria;
9) Di dare atto altresì ai sensi dell’art.6 bis della legge n.241/1990 e dell’art.1 comma 9 lett.e della L.190/2012 della insussistenza di cause di conflitto di interesse, anche potenziale nei confronti del Responsabile del presente procedimento.

f.to L’Istruttore Amministrativo
            Fausta Foti


	
	Il Responsabile del Procedimento
[bookmark: Firma_RUP_1]Stefano La Malfa
(sottoscritto con firma elettronica)




Documento originale informatico, sottoscritto con firma digitale, redatto tramite utilizzo del sistema informativo automatizzato in uso presso il Comune, conforme alle regole tecniche di cui al Dpcm 13.11.2014, e conservato in originale negli archivi informatici del Comune.
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